

## 在港中资机构积极保障民生供应

本报香港2月11日电 据中新社报道,新冠肺炎疫情影响全国,香港特区政府为防止疫情扩散,采取了多项交通限制措施。为平复市民对生活用品及防疫物资不足的担忧,在港中资机构多管齐下保障香港民生供应。

疫情发生后,华润集团努力挖掘海外伙伴优势资源,在全力支持中国内地抗击疫情的同时,也全力以赴守护香港。该集团旗下华润万家、华润五丰、华润物流等单位均积极应对,近来增加香港市场货仓储备及投放,保障香港民生以及防疫抗疫物资的稳定供应。

其中,华润万家加大包括粮油米面等货品仓储备量30%至50%,门店民生商品备货量增加30%至50%,消毒类、防护类、鸡蛋、冻鱼冻肉类商品与海外供货商达成合作,通过进口保障供应稳定,同时排除各种困难,保证蔬菜的总体供应稳定。

统计显示,从1月1日到1月30日,华润堂香港门店已储备和销售医用口罩73万片,酒精搓手液3000套,消毒湿巾1万包,消毒水2400套。另外,还有在途中及已下订单的卫生防护物资包括:医用口罩400万片,酒精搓手液3万套,消毒湿巾2万包,消毒水3000套。这些物资均在门店以平价销售,满足香港市民需要。

考虑到疫情期间香港的用水量将大幅上升,广东省驻港企业粤海集团安排下属粤海水务把生产保障和防疫工作作为当前压倒一切的重要任务来抓,保障对港供水不受疫情影响。春节期间,粤海水务业务骨干24小时值班,增配一批供水抢修专车,加强原水水质监测,加大供水设施和重点保卫目标巡查力度,每天不间断巡查管网,确保疫情期间“零事故”,为香港社会和广大市民提供安全水、放心水。

此外,作为香港生鲜猪肉市场主要供应商之一,粤海集团旗下公司多渠道组织货源,全力保障生猪供港。近一周供港活猪累计5700多头,在港销售冰鲜猪肉330头、冰鲜鸡2600只,确保了香港生鲜食品市场的供应及价格的稳定。其中,最高峰时一天供应活猪超过1000头,接近平常供应量的150%,占供港活猪57%的市场份额。

## 亲望亲好 港澳台艺人助力抗疫

本报记者 汪灵犀

新型冠状病毒感染的肺炎疫情来势汹汹,全国人民众志成城,困难面前共同担当,港澳台也在行动。近日,众多港澳台艺人携手声援抗疫一线,他们或慷慨解囊捐款捐物,或公开发声,录制暖心视频为大家加油鼓劲。大家纷纷表示,我们是血脉相连的骨肉同胞,同呼吸、共命运,同舟共济,共渡难关,我们不会缺席。

## “只要是我能做的,都愿意”

最近,香港影星成龙一直在关注新冠肺炎疫情的新闻。看到全国各地医务工作者在“请战书”上按下红手印,纷纷奔赴武汉、支援武汉,他无比动容,拿起电话主动与内地朋友联络:“我能做点什么?是捐钱还是别的方面?只要是我能做的,都愿意。”

很快,得知前方款资不缺后,他和朋友决定做件更有意义的事:找来近百名港台和内地的艺人拍摄抗疫宣传片,给医护人员加油鼓劲,给大家科普卫生知识,请大家配合防疫工作,万众一心战胜疫情。建议一呼百应,谭咏麟、谢霆锋、容祖儿、林志玲、林心如等人纷纷素颜出镜,这些视频在微博、快手、抖音等社交平台上播出后,引起极大反响。

随后,成龙又参与文艺界抗击疫情主题MV《坚信爱会赢》。他说:“前线医护人员的身影和他们的故事,深深地感动我们。他们是为病人付出一切,我们也想为他们付出。他们是疫区的尖兵,我们是他们最坚强的后盾。加油!”

祖籍湖北武汉江夏区的台湾艺人任贤齐同样心系疫情,心系大陆和武汉的乡亲。他在镜头前说:“感谢在医疗前线为了大家的健康付出奉献的医护人员!致敬!也为武汉的乡亲们加油打气,祝福所有人民健康平安,我们一起努力对抗病毒,早日战胜疫情。武汉加



油!医护人员加油!中国加油!”

## “让我们万众一心,战胜一切”

疫情面前没有人是局外人。每个人都需要注意卫生,做好防护。香港艺人谭咏麟号召大家:“现在疫情非常严峻,所以我希望大家少外出,多喝水,勤洗手。在室外不要聚众。我们一起来防控疫情。”

台湾艺人林志玲也呼吁大家做好防疫措施。“勤洗手、不聚会、少出门、多通风,出门带上口罩,让我们万众一心,战胜一切。”她也向前线的医护人员表达敬意,“我要向第一线的医务人员致敬,你们是真正的英

雄,感谢你们无私的奉献,希望你们都能平安归来。”

隔离病毒,但绝不会隔离爱。居住在香港的歌唱家莫华伦表示:“病毒蔓延,大家应当及时防范。不随地吐痰,不去人群密集的地方。不信谣,不传谣。若出现咳嗽发烧等症状,及时就医。病毒无情,人间有爱。防范之余,别忘了关爱他人。”

香港艺人谢霆锋、容祖儿、蔡卓妍等人也传递出关爱与信心。“武汉的人民请加油!向前线所有的医务人员致敬,大家一定要坚持渡过这个难关。”“我们齐心合力,一定能战胜疫情的。”“万众一心,一定能做到!”他们说道。

澳门多名歌手近日共同录制歌曲

《同心互勉》,为武汉加油。歌中唱到,“让我们携手抗疫,用爱心前行,携手坚信重生……”参与作曲、填词及监制的澳门艺人李家富说:“歌曲内容叫大家齐心,互相鼓励,共同抵抗疫情,很有正能量。”

## “携手抗疫,我们义不容辞”

为了抗击疫情,武汉市启动“封城”,仿佛被按下暂停键。全民战“疫”的勇敢与坚定,给港台艺人带来极大震撼,也让他们无比心疼。“携手抗疫,我们义不容辞。捐口罩、防护服并不断寻找物资供应渠道,普及防控知识,唱歌加油打气等等,只要我能干的,有助于抗击疫情,不给国家添乱,什么我都愿意做。”成龙在社交平台上的这一番深情表白,不仅代表自己的心声,更是许多港台艺人的共同心声。

有钱出钱,有力出力。台湾艺人林瑞阳、张庭夫妻捐款2000万元人民币,周杰伦、昆凌夫妻捐款300万元人民币,五月天通过大陆公司捐出500万元人民币,蔡依林低调以本名蔡依翎捐款100万元人民币;大S从日本购入1万只口罩捐给武汉,小S和范玮琪在社交媒体上多次呼吁台湾民众捐献口罩,帮帮大陆同胞;张柏芝、欧阳娜娜、吴奇隆、陈妍希、杨丞琳、赵又廷、王大陆、王嘉尔……一个个名字背后,都是一颗颗的爱心。

“不想看到原本应该繁华的大街上空荡荡,不想看到原本应该享受生活的同胞们被疾病纠缠以致生离死别……我想看到春暖花开,我想看到我们中国人意气风发,大步向前!”成龙的小心翼翼,也是所有中国人的热切期盼。相信在大家的共同努力和祈愿之下,疫情危机终将顺利度过!

图为澳门多名歌手录制歌曲《同心互勉》为武汉加油。 (资料图片)



2月11日,江苏援黄石医疗支援队310名队员从南京出发,奔赴湖北省黄石市开展对口支援新冠肺炎防治工作。

上图:在南京禄口国际机场,医疗支援队队员在出征仪式上。

右图:在南京禄口国际机场,医疗支援队队员准备登机出发。

新华社记者 季春鹏 摄

## 庐江台湾农民创业园

## 携手台胞台企共战“疫”

赵强 夏欣

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,安徽庐江台湾农民创业园(以下简称“庐江台创园”)采用联防联控措施,成立应对工作小组,引导和服务园区台胞台企参与做好防控疫情工作,得到了台胞台企积极响应。

庐江台创园管理委员会副主任尹梦介绍,疫情发生以来,园区多措并举团结在本地区工作生活的台胞台企,携手同心打赢疫情防控阻击战。首先全面掌握在园区台胞的基本情况,主动为他们提供防控服务和生活上的帮助,及时解决他们的生活需求和困难。

此外,建立台胞防疫工作信息工作日志,做好突发事件应急预案。通过电话、微信、QQ等渠道,及时向台胞传递疫情防控信息,帮助他们了解疫情防控情况,不信谣、不传谣。

与此同时,园区党工委班子成员每人联系2至3家台企,建立定期交流机制。深入企业一线了解当前疫情对台企生产、用工和管理方面产生的

影响,制定可行的帮扶计划,帮助做好疫后复工、复产工作。

疫情防控期间,园区第一时间通知我们,告知我们疫情情况,并发送我们消毒水、温度计等防控物资。”台湾“兰花大王”、安徽兰世界农业科技有限公司总经理王金堂说。

王金堂说,他非常感谢园区对台胞台企的关心,让他们在这边发展无后顾之忧。“事实证明,我们当初选择落户庐江台创园没有错。”

安徽省庐江台湾农民创业园于2010年10月经批准设立,为全国29家台湾农民创业园之一,现为国家级现代农业示范区、国家级农业科技园区、国家农村产业融合发展示范园等。

截至目前,庐江台创园共落户台企12家,投资总额1.88亿美元。其中,从事生物科技的2家、食品加工的2家、农业技术研发和种植的6家、休闲旅游观光的2家,企业员工600多人,其中长驻台籍员工8人。

台当局朝令夕改、自相矛盾的笑话多了去了。这回他们竟拿台湾民众的生命健康开起了玩笑:短短数天,先信誓旦旦地称口罩供应充足但严禁外流,又从一次限购3个变为一周限购2个,期间很多人依然抢不到,最后索性改口:“不必戴!”

面对施政有如儿戏的当局,台湾民众惟求自保,口罩抢不到转而疯抢卫生纸、卫生棉、尿布、泡面……2年前的“卫生纸之乱”历历在目,是台湾民众太健忘,还是屡屡失信的民进党当局已让他们手足无措、永无宁日?

真叫人目瞪口呆。买个口罩还要实名制,根据身份证件尾数,奇数者一三五购买,偶数者二四六购买,周日全民皆可买,乍一听比车辆限行还严格,又显得怪异荒诞。不少药局大排长龙,民众抢购怨声载道,不时爆发冲突,当局居然颇为自得——台“中央流行疫情指挥中心”指挥官就夸口:对这样的制度和系统“打85分”。

自从台湾新冠肺炎疫情发生以来,民进党当局一路洋溢着趾高气扬的自信乐观。在首例病例出现后,台经济主管部门宣称口罩充足,“行政院长”苏贞昌同时冷血地禁止口罩出口援助大陆,又称岛内4500多万个

口罩存量足够使用。一面扬言货源充足,一面严防死守禁止出口,管控民众离境时携带口罩数量。台当局还言辞激烈地威胁民众不得“心存侥幸”,并在海关查扣没收大量寄往大陆的口罩。口罩到底够不够用?民众满心疑虑,转而囤积疯抢。

此时台当局仍倡导“勤洗手、戴口罩”,做好防护。随着有官员不小心说出

便利超商的排队人龙早戳破当局供应充足的牛皮,疫情信息与防疫措施矛盾错乱,前后不一,更令民众无所适从。虚构台湾生产口罩的能力、高估自己调度及管控口罩的能力等,足见民进党当局本身就是“口罩之乱”的始作俑者。

时至今日,口罩供应捉襟见肘,又一刀切地搞实名限购,既证明此前拍胸脯打包票彻底破产,又恐致真正有需求者不敷

应无虞。苏贞昌又跳出来提醒2年前的“卫生纸之乱”,劝民众不要跑去囤一堆卫生纸、卫生棉、尿布在家放到发霉,更请大家不要乱传谣言,现在抢买只会亏钱。

从业者保证库存充足,当局高声喊话辟谣,民众却不信了。药局排完队直冲卖场,抢不到口罩,抱回家几卷卫生纸也能安心点。甭管是啥,固是王道。“口罩之乱”和“卫生纸之乱”之下,民众对当局

如今,疫情下乱象又生,台当局指挥棒一阵乱挥,帮忙不成反添乱。台湾有识之士总结说,去年底台湾出现流感疫情、今年1月初大陆向台湾通报疫情信息、全球合力抗疫救人,台当局却只有一件事——忙选举。

台湾流感致死数十人、岛内新冠肺炎病例增多,台湾防疫物资前期准备不足,当局非但不认真检讨改进,全力保障民众健康福祉,反倒一面以禁令制造恐慌、一面反夸下海口欺瞒民众,却经不住现实一再打脸。眼见岛内民怨沸腾,台当局又玩起“甩锅”把戏,在武汉滞留台胞返台一事上无端寻衅炒作,妄图煽动“仇中”情绪以掩盖自身防疫无能为力。

听说民进党近来又在追杀国民党“不当党产”,从忙选举到结果一出立马狠斗政敌不问其余,历史总是惊人地重复自身。可以预见,“卫生纸之乱”的循环还会再现,可怜可悲台湾民众,面对一门心思搞政治谋私利、置民众于水火的当局,不知还将承受多少无妄之灾。

## 操弄政治不恤苍生 民进党酿口罩之乱

张盼

“现在口罩都生产不出来了”,台经济主管部门立马澄清原料供应无虞,3月起“日产千万片”。口罩一个难求,民众抢购无门,台当局一再收紧限购,近来口风突变,呼吁“健康民众不需要一律戴口罩”,之前“拥挤密闭空间戴口罩”也改为“搭捷运、坐火车不必戴”。

有台媒一针见血地指出,口罩工厂和

使用,产生新的防疫漏洞,招来更多民怨。

这边台湾民众还在疯抢着口罩,网上又流传说法“原料都拿去做口罩了,卫生纸、卫生棉将缺货或涨价”,一时间民众奔走相告,见商场内众人扫货,更当即加入抢购大军,将货柜一扫而空。

虽然台经济主管部门努力辟谣,强调卫生纸原料和口罩不同,台湾产能可保供

的信任感跌入谷底。

2年前,出于对卫生纸涨价的恐惧,台湾民众一度疯抢,更忧虑通胀越发严重,“百物齐涨”下生活艰难。没省几个钱,却抢到脚扭伤、鞋断跟。旁人或许笑他们痴癡,殊不知台湾20多年薪水冻涨,生生把昔日不虞匮乏者逼成价格敏感群体。到底是谁之过?